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Quesito n. 1 

 

1. Concorso di persone nella violazione (art. 197 C.d.S.) 

2. Il contenuto del verbale di contestazione di una sanzione 

amministrativa 

3. Smarrimento, sottrazione, deterioramento e distinzoine di 

targa-art. 102 C.d.S. 

4. Le segnalazioni degli agenti del traffico-art. 43 C.d.S. 

5. Il neopatentato del C.d.S. 

6. I ricorsi nel C.d.S. 

7. Le sanzioni accessorie con particolare riferiemnto all'obbligo 

di ripristino di luoghi o rimozione di opere abusive (art. 211 

C.d.S.) 

8. La decurtazione dei punti 

9. Uso dei dispositivi di segnalazione visiva e illuminiazione dei 

veicoli a motore a e dei rimorchi (art. 153 C.d.S.) 



10. I veicoli non a motore nel C.d.S. 

11. I limiti nel C.d.S. 

12. La fuga dal luogo di un sinistro stradale 

13. Regolamento comunale del servizio di polizia municipale 

(art. 4 L. 65/86) 

14. Motoveicoli e autoveicoli d'epoca e di interesse storico e 

collezionistico (art. 60 C.d.S.) 

15. Poteri e compiti degli enti proprietari delle strade (art. 14 

C.d.S.) 

16. Atti vietati (art. 15 C.d.S.) 

17. Obbligo dell’assicurazione della responsabilità civile (193 

C.d.S.) 
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QUESITO 2 

 

1. REATI PROPRI E REATI COMUNI 

 

2. IL NESSO DI CAUSALITA’ NEL REATO 

 

3. IL FATTO DI LIEVE ENTITA’ NELLA LEGISLAZIONE PENALE DEGLI STUPEFACENTI 

 

4. L’OMICIDO STRADALE 

 

5. LE LESIONI STRADALI 

 

6. IL FERMO D’INDIZIATO DI DELITTO 

 

7. LE SOMMARIE INFORMAZIONI DEL SOGGETTO INDAGATO 

 

8. LA CORRUZIONE PER UN ATTO CONTRARIO AI DOVERI D’UFFICIO (ART. 319 C.P.) 

 

9. IL RIFIUTO E L’OMISSIONE DI ATTI D’UFFICIO (ART 328 C.P.) 

 

10. LE FALSE ATTESTAZIONI O CERTIFICAZIONI (ART 55- QUINQUIES D.LGS 165/2001) 

 

11. LE COMPETIZIONI CLANDESTINE SU STRADA E LE GARE DI VELOCITA’ (ART 9 CDS) 

 

12. LA DENUNCIA NEL C.P.P 

 

13. IL REFERTO NEL C.P.P. 

 

14. I TERMINI ENTRO CUI RIFERIRE AL PM LA NOTIZIA DI REATO 

 

15. ATTI RIPETIBILI ED IRRIPETIBILI NELL’ATTIVITA’ DI POLIZIA GIUDIZIARIA 

 

16. LA PARTECIPAZIONE DEL DIFENSORE AGLI ATTI DI POLIZIA GIUDIZIARIA 

 

17. I BENI PROTETTI NEI REATI CONTRO LA PA 
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QUESITO 3 

1. Le dichiarazioni sostitutive di certificazioni (D.P.R. 445/2000); 

2. Equipollenza dei documenti di identità (D.P.R. 445/2000); 

3. Il diritto di accesso agli atti contenenti dati giudiziari; 

4. L’esclusione del diritto di accesso; 

5. Le sanzioni previste dal Testo Unico in materia di salute e 

sicurezza nei luoghi di lavoro – D. Lgs. 81/08; 

6. Il responsabile del procedimento; 

7. La sorveglianza sanitaria del medico competente; 

8. La contrattazione collettiva e rappresentatività sindacale; 

9. Obbligo di astensione – conflitto di interesse; 

10. Regali, compensi e altre utilità D.P.R. 62/2013; 



11. Prostituzione su strada – art. 16 R.P.U.; 

12. Esercizio delle attività rumorose – art. 31 R.P.U.; 

13. Trattamento illecito di dati – art. 167 D. Lgs. 196/2003; 

14. La videosorveglianza nell’ambito del trattamento dei dati 

personali; 

15. Chi è il Data Protection Officer (D.P.O.)? – Reg. UE 

679/2016; 

16. L’accesso alla Pubblica Amministrazione; 

17. I comportamenti vietati dal Regolamento di Polizia Urbana 
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QUESITO INFORMATICA 

1. I tipi di carattere in Word? 

2. A cosa serve una password o un PIN? 

3. Creazione cartelle sul desktop 

4. quali sono le principali funzioni logiche e matematiche di 

excel? 

5. il candidato indichi almeno un motore di ricerca 

6. esempio di operazione di calcolo su microsoft excel 

7. copia della formattazione di un oggetto ad un altro 

8. come espellere correttamente un dispositivo usb 



9. copiare un file 

 

10. la funzione inoltra nella posta elettronica 

 

11. spegnimento di un computer 

12. cosa è un file “.zip” 

13. Cosa si intende per certificato digitale? 

14. La firma elettronica 

15. Le periferiche di base di un computer; 

16. Cos’è un’estensione di un file? 

17. Cos’è un virus? 
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QUESITO INGLESE 

 

1. My name is Clark, and I will tell you about my city. 

I live in an apartment. In my city, there is a post office where people mail letters. On Monday, I go to 

work. I work at the post office. Everyone shops for food at the grocery store. They also eat at the 

restaurant. The restaurant serves pizza and ice cream. 

 

2. The Grand Canyon, one of the Seven Wonders of the Natural World, is located in the state of Arizona. 
It is also a UNESCO World Heritage Site. 

 

3. Carlos was very pleased that he got to travel to the Grand Canyon. He loves hiking and photography, 
so this was the perfect outdoor experience for him. He posted all of his best pictures on social media. 

4. There are seven days of the week, or uniquely named 24-hour periods designed to provide 

scheduling context and make time more easily measurable. Each of these days is identifiable by 

specific plans, moods, and tones. 

5. Monday is viewed by many to be the "worst" day of the week, as it marks the return to work 

following the weekend, when most full-time employees are given two days off. Most students attend 

school in the morning and return home in the afternoon (usually from about eight until three or seven 

until two), and most workers go to work in the morning and return home in the evening (usually 

from nine to five or eight to four). 

6. Tuesday is the second day of the week, and is in many ways similar to Monday. Not a whole lot 

changes, schedule-wise, between Tuesday and Monday; most individuals go to school or work and 

return home to watch television, play video games, make plans with friends, spend time with family, 

read, or engage in a similar leisure-related activity. 

7. Wednesday is the third day of the week, and serves as the "middle" of the work week; some 

individuals refer to Wednesday as "hump day," as once its workday is complete, employees will 

have passed the work-week "hump," and will be on the downturn, as only two days on the job will 

remain in the week. 

8. Thursday is the fourth day of the week, and is viewed favorably by many, as it's rather close to the 

end of the work week. 

9. Friday is the fifth day of the week, and marks the end of the workweek and school-week for the vast 

majority of employees and students. By Friday afternoon/evening, most students/workers cannot 

wait to leave and go home, as they won't have to report back to school/work until Monday. 

10. Saturday is perhaps the most highly regarded day of the week. Because Sunday follows it (and there 

is presumably no work or school to attend, for most individuals), everyone is free to stay out (or 

awake) until late at night, having fun with plans or other leisure-related activities. To be sure, 

Saturday is generally thought of as a day to partake in hobbies that couldn't otherwise be enjoyed 

during the regular week. 



11. Sunday is the final day of the week, and is used by most as a day of rest. Fewer late-night plans are 

made on Sundays, compared to Saturdays, as most individuals have to wake up for work or school 

on Monday morning. 

 

12. A Christian holiday signifying the birth of Jesus, Christmas is widely celebrated and enjoyed across 

the United States and the world. The holiday always falls on 25 December (regardless of the day of 

the week), and is typically accompanied by decorations, presents, and special meals. 

 

13. My name is Bob. Each day I drive my kids to school. My daughter goes to a school that’s far from 

our house. It takes 30 minutes to get there. Then I drive my son to his school. It’s close to my job. 

 

14. For their camping trip, they brought their backpacks, sleeping bags, and a cooler of food and drinks. 
They pitched their tents immediately upon arriving to their campsite. 

 

15. When exploring New York City, there are several different options for activities during a 

day trip. Some visitors come to see a show, visit art museums, or simply to shop in many of 

the city’s high-end retailers. However, many tourists simply come to New York City for the 

sightseeing. One of the most visited landmarks in New York City is the Empire State 

Building. 

 

16. The Empire State Building, constructed in 1931, is a 102-story skyscraper, the ninth highest 

building in the world, and the fourth tallest structure in the United States. It is located in 

Midtown, Manhattan. 

 

17. The Empire State Building is an iconic symbol New York, having been featured in over 90 

popular movies throughout film history. Tourists come from all over the world to visit this 

building and view the city from its famous observation decks. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TRADUZIONE  

1. Mi chiamo Clark e ti parlerò della mia città. Vivo in un appartamento. Nella mia città c'è un ufficio 

postale dove le persone spediscono lettere. Lunedì vado a lavorare. Lavoro all'ufficio postale. Tutti 

fanno la spesa al supermercato. Mangiano anche al ristorante. Il ristorante serve pizza e gelato. 

 

2. Il Grand Canyon, una delle sette meraviglie del mondo naturale, si trova nello stato dell'Arizona. È 

anche un sito del patrimonio mondiale dell'UNESCO. 

 

3. Carlos era molto contento di poter viaggiare nel Grand Canyon. Ama l'escursionismo e la fotografia, 

quindi questa è stata l'esperienza all'aperto perfetta per lui. Ha pubblicato tutte le sue foto migliori sui 

social media. 

 

4. Esistono sette giorni della settimana o periodi di 24 ore con nomi univoci progettati per fornire un 

contesto di pianificazione e rendere il tempo più facilmente misurabile. Ognuno di questi giorni è 

identificabile da piani, stati d'animo e toni specifici. 

 

5. Il lunedì è considerato da molti il giorno "peggiore" della settimana, poiché segna il ritorno al lavoro 

dopo il fine settimana, quando la maggior parte dei dipendenti a tempo pieno ha due giorni di riposo. 

La maggior parte degli studenti frequenta la scuola la mattina e torna a casa il pomeriggio (di solito 

dalle otto alle tre o dalle sette alle due) e la maggior parte dei lavoratori va al lavoro la mattina e 

torna a casa la sera (di solito dalle nove alle cinque o dalle otto alle quattro). 

 

6. Il martedì è il secondo giorno della settimana ed è per molti versi simile al lunedì. Non cambia 

molto, in termini di orari, tra martedì e lunedì; la maggior parte delle persone va a scuola o al lavoro 

e torna a casa per guardare la televisione, giocare ai videogiochi, fare programmi con gli amici, 

trascorrere del tempo con la famiglia, leggere o dedicarsi a un'attività simile nel tempo libero. 

 

7. Il mercoledì è il terzo giorno della settimana e funge da "metà" della settimana lavorativa; alcune 

persone si riferiscono al mercoledì come "giorno di gobba", poiché una volta completata la giornata 

lavorativa, i dipendenti avranno superato la "gobba" della settimana lavorativa e saranno in fase 

discendente, poiché rimarranno solo due giorni di lavoro nella settimana. 

 

8. Il giovedì è il quarto giorno della settimana ed è visto con favore da molti, poiché è piuttosto vicino 

alla fine della settimana lavorativa. 

 



9. Il venerdì è il quinto giorno della settimana e segna la fine della settimana lavorativa e della 

settimana scolastica per la stragrande maggioranza dei dipendenti e degli studenti. Entro venerdì 

pomeriggio/sera, la maggior parte degli studenti/lavoratori non vede l'ora di partire e tornare a casa, 

poiché non dovrà presentarsi a scuola/lavoro fino a lunedì. 

 

10. Il sabato è forse il giorno più apprezzato della settimana. Poiché la domenica segue (e 

presumibilmente non c'è lavoro o scuola da frequentare, per la maggior parte delle persone), tutti 

sono liberi di stare fuori (o svegli) fino a tarda notte, divertendosi con programmi o altre attività 

legate al tempo libero. A dire il vero, il sabato è generalmente considerato un giorno per dedicarsi a 

hobby che altrimenti non potrebbero essere goduti durante la normale settimana. 

 

11. La domenica è l'ultimo giorno della settimana ed è usato dalla maggior parte come giorno di riposo. 

La domenica si fanno meno programmi a tarda notte rispetto al sabato, poiché la maggior parte delle 

persone deve svegliarsi per andare al lavoro o a scuola il lunedì mattina. 

 

12. Una festa cristiana che significa la nascita di Gesù, il Natale è ampiamente celebrato e apprezzato 

negli Stati Uniti e nel mondo. La festa cade sempre il 25 dicembre (indipendentemente dal giorno 

della settimana) ed è tipicamente accompagnata da addobbi, regali e pasti speciali. 

 

13. Mi chiamo Bob. Ogni giorno accompagno i miei figli a scuola. Mia figlia va in una scuola lontana da 

casa nostra. Ci vogliono 30 minuti per arrivarci. Poi accompagno mio figlio alla sua scuola. È vicino 

al mio lavoro. 

 

14. Per il loro viaggio in campeggio, hanno portato i loro zaini, sacchi a pelo e un refrigeratore di cibo e 
bevande. Hanno piantato le tende subito dopo essere arrivati al loro accampamento. 

 

15. Quando esplori New York, ci sono diverse opzioni per le attività durante una gita di un giorno. 

Alcuni visitatori vengono per vedere uno spettacolo, visitare musei d'arte o semplicemente per fare 

acquisti in molti dei rivenditori di fascia alta della città. Tuttavia, molti turisti vengono 

semplicemente a New York City per visitare la città. Uno dei punti di riferimento più visitati di New 

York è l'Empire State Building. 

 

16. L'Empire State Building, costruito nel 1931, è un grattacielo di 102 piani, il nono edificio più alto del 

mondo e la quarta struttura più alta degli Stati Uniti. Si trova a Midtown, Manhattan. 

 

17. L'Empire State Building è un simbolo iconico di New York, essendo apparso in oltre 90 film famosi 

nel corso della storia del cinema. I turisti vengono da tutto il mondo per visitare questo edificio e 

vedere la città dai suoi famosi ponti di osservazione. 


